

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Судьба швейцарской домохозяйки | Une égalité toute relative

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 05.11.2008.



Идеальная машина для поездок за покупками

У нас, как по Джеймсу Оруэллу, «все равны, но некоторые равнее».

|

L'égalité entre les femmes et les hommes.... En Suisse, certains sont toujours plus égaux que les autres ...

Une égalité toute relative

Не могу молчать. По информации, полученной из Федерального бюро равенства (поразительно, каких только общественных институтов нет в Швейцарии, а что толку?!), равенство между мужчинами и женщинами за последние 20 лет еще несколько... хм... сравнялось. Выросло количество работающих женщин, их уровень образования приблизился к мужскому. Но, несмотря на это, именно женщины выполняют большую часть домашних обязанностей.

В 1990 году 4,9 % женщин получили дипломы о высшем образовании, а в 2007 году - уже 15,6 %. Прогресс был более скромным у мужчин, где эта цифра за тот же временной период изменилась с 9,6 % до 14,9 %. Выбор профессий и учебных заведений, как и прежде, совершается «по половому признаку»: девушки хотят работать в сферах здоровья, преподавания, социальной помощи. Юноши выбирают учебу, связанную с техникой, архитектурой, строительством, компьютерами, инженерные специальности, а также экономические.



Преподавателей-женщин подавляющее большинство в детских садах и школах, мужчин - в высших учебных заведениях.

Первой женщиной-политиком, избранной в Федеральный Совет в 1984 году, была Элизабет Копп, торжественный момент ее присяги - на фото. С 1989 по 1993 годы в верховном органе управления снова не было ни одной женщины, затем была одна-две, а с 2007 года их уже трое, и какие: министр экономики, юстиции и иностранных дел. В Национальном Совете количество женщин выросло с 5 % в 1971 году до 29,5 % в 2007 году.

Женщины же выполняют большую часть неоплачиваемой работы. Среди прекрасных дам, живущих с мужем и детьми младше 15 лет, восемь из десяти делают дома практически всю работу. По сравнению с 1997 годом, когда таких женщин было девять из десяти, это, конечно, прогресс, но какой-то очень неутешительный. Эмигрировать бы отсюда. Только куда?..

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/sudba-shveycarskoy-domohozyayki>